

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Salle Maldonado núm 10
Las solicitudes & razón de 18 s
por columna

EL COMERCIO

PERIODICO NOTICIOSO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DEPARTAMENTO

Aparece: Lunes, Miércoles y Viernes

Director y Administrador—JOSE I. MARTINS

Regente—A. ARELLANO



BANCO NACIONAL

DE LA

REPÚBLICA O. DEL URUGUAY

Se avisa al público que desde esta fecha en adelante esta sucursal abrirá sus operaciones en la forma siguiente:

DEPOSITOS A PREMIO

No abona el interés de 4 por ciento anual.

DEPOSITOS A PLAZO

No abona el interés de 6 por ciento anual, con diez días de aviso y siempre que permanezca la cantidad depositada más de TREINTA DIAS con sucesivos.

DEPOSITOS A PLAZO FIJO

No abona el interés de 6 por ciento a los depósitos que permanezcan TRES Y SEIS MESES Y UN AÑO de plazo se abonará el interés de 7 por ciento anual.

Depositos en Caja de Ahorros

No abona el interés de 6 por ciento anual siempre que no se retiren los depósitos antes de treinta días consecutivos y con ocho días de aviso.

Participa que brevemente esta sucursal dará principio a liberar sus giros y efectuar otras operaciones que oportunamente pondrá en conocimiento del comercio y del público de esta localidad.

Se previene al público que las horas de Oficina son de

10 a. m. hasta 3 p. m.

Independencia, Junio 27 de 1891

R. FERNANDEZ BOUCHARD

Gerente

EL COMERCIO

INDEPENDENCIA. JULIO 31 DE 1891

VAMOS MAL

Los lectores se habrán impuesto ya del giro inconveniente tomado en los últimos días por los asuntos relativos al Banco Nacional.

Cuando la tormenta que cerníjose hace un año alrededor de nuestra primera institución de crédito parecía disipada y conjurados los males que la arrastraban al precipicio, resulta ahora que la mejoría del enfermo era ficticia,—que el vulcan apagado durante algún tiempo, vuelve a ponersé en actividad, amenazando su candente lava concluir con la confianza pública,—resulta que estamos peor que antes del decreto de conversión y que vamos irremediablemente camino de la bancarrota.

Si lo que busca el Gobierno es liquidar el Banco, hágalo de una vez, que así nos librará de sustos y sabremos en lo sucesivo a qué atenernos.

Ante los nuevos hechos producidos, no hay más remedio que desechar toda esperanza de salvación para el mencionado Banco.

El desbarajuste iniciado por el propio Gobierno, ordenando a sus oficinas receptoras no recibir en pago de derechos más que el 5 ojo en billetes de la emisión menor del Banco Nacional, tiene que traer como consecuencia lógica la depreciación completa de esas notas fiduciarias y no habrá ni un solo comerciante que quiera recibirlas, nun cuando se le ofrezcan con un descuento considerable.

Si en vez de dictar el Dr. Herrera su último y famosísimo decreto de conversión, expide el de liquidación del Banco, mejor hubiera sido y hasta cierto punto lo serían hoy favorables los fallos de la opinión pública.

Pero, con el traspiés que acaba de dar, hace colocado en una posición violenta y asaz crítica bajo el punto de vista de su popularidad y honestos procederes.

No hay vuelta que darle: por lo que respecta al Banco Nacional, ni que venga Jesucristo y le diga como al paralítico de la piscina probática: *levantate y anda!* conseguirá reanimar ese cuerpo muerto que tiende a la descomposición.

Es inútil, infructuoso trabajo, que nos esforcemos en inspirar confianza al comercio y al público en general.

Lo hicimos tiempos pasados en la creencia da que existía un poco de buena voluntad en las altas regiones y con el fin de prestar nuestra humilde ayuda a la obra regeneradora del bienestar común,—pero ahora, en vista de no encontrar cooperación alguna por parte de los que tienen la sartén por el mango, nos retramos a cuarteles de invierno y aconsejamos al pueblo que se ponga en guardia al solo anuncio de la fundación de cualquiera nueva institución de crédito.

EL DIA de Paysaudú

LA CUESTION DEL DIA

Con fecha 28 escriben de Montevideo: Seguimos en la misma situación, lo que significa que el mal ahonda sus raíces, creando para muchos hogares un clima tan tenebroso, que parece imposible pueda llegar a mayor intensidad.

El comercio continúa negándose a recibir la emisión menor del Banco Nacional, lo que aumenta enormemente las dificultades para todos por la absoluta eurencia de cambio.

—El P. E. ha continuado ocupándose activamente de los negocios de actualidad.

Ayer se celebró un largo acuerdo en casa del Presidente de la República, prestando preferente atención a un proyecto de Legislación bancaria de que es autor el ministro de Relaciones Exteriores y que se ha discutido ampliamente.

También se nos dice que fueron tratadas algunas comunicaciones que ha recibido el Presidente del Ministro Oriental en el Brasil y cuyas comunicaciones se insiste en asegurar son satisfactorias.

—En los Bancos de emisión se dio comienzo ayer a la conversión, mostrando al público mucha calma en esa operación.

El Banco de Londres se había preparado convenientemente para hacer la conversión con toda rapidez. Había abierto todas sus puertas y colocado diez oficinas pagadoras.

La cantidad convertida en este Banco no es de importancia, lo cual prueba el sólido crédito de que goza en plaza.

—Se asegura en las regiones oficiales que el Presidente de la República recibió ayer satisfactorias noticias del comisionado en Londres, Dr. Etchauri, referentes a las negociaciones financieras que lo han llevado a aquella plaza y que como se sabe, tienen por objeto principal obtener de los tenedores de títulos una rebaja en el tipo del interés que reciben.

Esta versión y la del Brasil que dieron también un buen caimino la negociación del Sr. Bauzá sobre la ampliación del empréstito, es de origen oficial.

—Publicóse la extensa exposición del Directorio del Banco Nacional.

Opinase favorablemente de esa exposición.

El Directorio del Banco resalta los cargos que algunos hacen, mostrando el verdadero estado en que se halla dicho Banco y los trabajos efectuados en él.

Termina dicha exposición convocando a todos los accionistas para una Asamblea general que deberá efectuarse el 14 de Agosto próximo.

—La Cámara se reunió hoy a la una

y media de la tarde para dar cuenta y considerar la siguiente orden del día.

Continuar la discusión general del proyecto de Ley que manda entrar en liquidación, concediéndole un año de moratoria al Banco Inglés del Río de la Plata y entrar en la primera del que acuerda una moratoria de treinta días al Banco Nacional.

—La situación de la plaza va ultrapassando ya los límites de la incertidumbre y la ansiedad que despertaban la especulativa de los últimos días.

Todo el mundo se muestra descontento sin desesperado.

Vamos bien.

—Lo convertido ayer por los Bancos alcanza a trescientos siete mil pesos y cincuenta centésimos.

—El comercio mayorista ha resuelto no recibir los billetes del Banco Nacional.

—La cosa, es como para que REACCIONE el Banco.

GACETILLA

LIGA P. DE ENSEÑANZA

AVISO

Se hace saber a los señores miembros de la Comisión Directiva, que esta celebrará sesiones semanales todos los días sábados, sin perjuicio de llamarse a reuniones extraordinarias en los casos de que hubieren asuntos que requieran urgente resolución.

Independencia, 11 de Julio de 1891.

Los Secretarios.

LIGA PATRIOTICA DE ENSEÑANZA

Se hace saber a los señores socios que por resolución de la Asamblea General de esta fecha se procederá el 7 de Agosto a las 7 y 1/2 de la noche a la elección de 1er Vice Presidente, Suplente de Tesorero, miembro Titular y tres Suplentes de la Comisión Fiscal por haber resultado empates en dichos cargos en la elección de Director.

En el mismo acto se procederá a la elección de un Tesorero Titular por haber renunciado el cargo al socio electo.

Independencia, Julio 7 de 1891

Los Secretarios

ESPECIFICO ANTI-RUMATICO

EL BALSAMO DE EUCALIPTUS GLOBULUS del Farmacéutico E. Royol, es medicamento moderno & infallible contra los dolores Rumáticos agudos ó crónicos.

Curia en poco tiempo y radicalmente, las Neuralgias, las Puntadas y todos los dolores producidos por la misma causa que lo ocasiona del Rumatismo.

Numerosos enfermos crónicos, hacen que no se pueda dudar de la eficacia y excelencia de este medicamento, habiendo sido empleado con feliz resultado en un sin número de casos, muchos de ellos rebeldes a los tratamientos más energicos no tardando la mejoría de las enfermedades en recuperar su salud perdida, gracias a la benéfica acción del BALSAMO DE EUCALIPTUS GLOBULUS.

Se vende en la Farmacia del señor Juan M. Dolfin y en todas las Boticas de la República.

CONTRA LA TOS

Las afecciones de los pulmones y demás órganos de la respiración, son de todas las enfermedades que aquejan a la humanidad, las más crueles y las más peligrosas.

Numerosos son los medios empleados para combatir estos males resultados, y los enfermos desilusionados, se abandonan a los ilusorios recursos de su propia naturaleza arruinada.

Hace poco que el Sr. E. Royol, farmacéutico descubrió un medicamento que desde entonces, ha dado los más espléndidos resultados en la cura de las enfermedades del pecho, medicamenos o que en poco tiempo ha llegado a tener un extraordinario consumo.

Este medicamento es el PECTORAL DE EUCALIPTUS GLOBULUS, específico que ha conquistado un crédito inquebrantable y ha sido premiado con el favor de los Staes. Médicos y con los más lisonjeros certificados.

Se vende en la Farmacia del Sr. Juan María Dolfin y en todas las principales Boticas de la República.

IMPORTACION DE GANADO

A los invernadores que desean importar hacienda de Buenos Aires aprovechando las ventajas del cambio, se les ofrece entregar cualquier número en el Puerto de la costa del Paraná o la Plata, vacas a cinco y novillos a seis y medio pesos oriental.

POR INFORMES DIRIGIRSE A DIEGO WILKEN

CERRITO 1028 BUENOS AIRES

ENRIQUE LAVALLE RIO NEGRO 171

MONTEVIDE

SUSCRIPCION ADELANTADA
Por un més..... \$ 1.00
..... 6 5.50
..... 1 año 10.00
..... 3 para el exto-
rior 12.00
Número suelto 1.16

COMISION VERIFICADORA DE EXISTENCIAS DE LAS CLASES PASIVAS Y MILITARES DEL DRTO. DE RIO NEGRO

Hallándose constituida y en ejercicio de sus funciones la Comisión Verificadora de Existencias de las Clases pasivas y militares, se llama a todos los señores Jefes y Oficiales que no se encuentren en servicio activo, así como a las señoras viudas, menores, invalidos y ciudadanos de la Independencia, residentes en este Departamento para que se presenten ante esta Comisión y la que se halla instalada en el local de la Jefatura Política, a efecto de dar cumplimiento a lo dispuesto por el superior Decreto de fecha 2 de Abril ppdo.

Independencia ulio d de 1891

LA COMISION

NUESTROS FRUTOS.—No son solamente los trastornos comerciales y bancarios los que hoy pesan sobre la República, sino que también nuestros mercados de frutos del País presentan un aspecto nada lisonjero.

Son varias las causas que influyen a la depreciación de nuestra principal exportación, especialmente los cueros.

El alto cambio, la dificultad de colocación de giros y sobre todo es el mal estado de los mercados consumidores, motivado por varias circunstancias y el aumento en todas partes de los similares, especialmente en los Estados Unidos del Norte.

Hay en Montevideo según los datos que tenemos a la vista, mas de 130 mil cueros secos de existencia y la única venta de que hablan los diarios de allí, después de muchos días, se reduce a 4.000 cueros vendidos ultimamente a \$ 3.70 aparentes para Norte América.

El precio pagado por esa partida en tendencias que está arriba de los que pueden pagar los exportadores para aquel mercado, por consiguiente se espera mayor depreciación en esa clase de cueros.

Las faenas de los saladeros se puede considerar concluida.

Los cueros de novillos y vacas, restos de faena, se realizarán a precios muy bajos.

El mismo estado presentan los cueros de mataderos salados que no hay comedores ni a \$ 3.20 pesada.

Todos estos precios marcan notables bajas comparados con igual época del año pasado.

PRESUPUESTO RETENIDO.—Cuatro ó cinco días antes de partir para campaña el señor Inspector Distrital de Escuelas, hallándose en poder del señor Secretario Tesorero del mismo rango, el dinero para abonar al cuerpo docente el presupuesto de Marzo.

Y sin embargo ese presupuesto no ha sido abonado hasta ahora, segun nos lo aseguran, habiéndose trascrito más de 20 días que debe haber sido vertido en la caja de la Tesorería a cargo del joven Grillo.

Ahora que el Sr. Inspector regresa de su excursión a campaña, probablemente se le ocurrirá ordenar el abono a los pobres maestros de escuela que esperan que se les pague un mes de sueldo, como el pueblo de Israel esperaba el prometido maná que debía venir de las alturas.

Pero tenemos que ahora, a mas de los perjuicios que con la demora injustificable del abono de sus haberes del mes de Marzo, tendrán los maestros de escuela que sufren el perjuicio grandísimo que les ocasionará al tener que recibir aquellos en papel moneda del Banco Nacional, que es sin duda en lo que consistira el presupuesto que se tiene relevado en coje

